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e Op 21 april 2023 werd met een uitspraak van de Hoge Raad de door de Staat

: -
Bijl

te betalen schadeloosstelling vanwege de onteigening van SNS Reaal en SNS gg A Karmerbrier

Bank in 2013 definitief vastgesteld op € 804.810.000 exclusief wettelijke 2. Kamerbrief 21 april 2023

rente. 3. Concept-persbericht en

» Het uitbetalingsproces voor deze schadeloosstelling is sindsdien uitgevoerd en

one

inmiddels afgerond. Uw voorganger heeft toegezegd de Tweede Kamer te

informeren over de uitbetaling zodra deze was afgerond, daarom leggen we

bij dezen een concept-Kamerbrief aan u voor.

Beslispunten
1. Bent u akkoord met de inhoud van brief aan de Tweede Kamer (bijlage 1)?

Indien u akkoord bent wordt u verzocht de brief aan de Tweede Kamer te

ondertekenen.

2. Gaat u akkoord met het openbaar maken van de nu voorliggende nota

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking van nota’s?

3. Bent u akkoord met het persbericht en de teksten voor uw sociale

mediakanalen (bijlage 3)?

Kernpunten
e In 2013 zijn in het kader van de nationalisatie van SNS Reaal en SNS Bank

bepaalde effecten en vermogensbestanddelen onteigend. Op grond van artikel

6:8, eerste en tweede lid, van de Wet op het financieel toezicht (Wft) hebben

onteigende houders van die effecten of vorderingen recht op een

schadeloosstelling, die door de Ondernemingskamer van het gerechtshof
Amsterdam (OK) wordt vastgesteld.

« De OK stelde op 11 februari 2021 de hoogte van de schadeloosstelling vast op

€ 804.810.000 exclusief wettelijke rente. In totaal is dit ca. € 1 mld. De Hoge
Raad bevestigde op 21 april 2023 de uitspraak van de OK, waardoor het

bedrag aan schadeloosstelling definitief werd en het uitbetalingsproces, dat op

het ministerie al was voorbereid, direct in gang moest worden gezet.
« Uw voorganger heeft de Tweede Kamer hierover op 21 april 2023 bij brief (ter

informatie bijgevoegd als bijlage 2) geinformeerd en toegezegd de Tweede

Kamer over het verloop van het uitbetalingsproces te informeren zodra het

proces van uitbetaling zou zijn afgerond.
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Toelichting
e In de Kamerbrief licht u de het juridisch kader voor de vaststelling van de

hoogte van de schadeloosstelling kort toe. Tevens geeft u aan dat de

schadeloosstelling is bedoeld voor bepaalde houders van effecten en

vermogensbestanddelen! en dat aandeelhouders en houders van Core Tier 1

securities niet voor schadeloosstelling in aanmerking komen. Dit is relevant

omdat hiermee, weliswaar minder dan in 2013 werd beoogd, toch bail-in is

toegepast.
¢« Vervolgens omschrijft u de verschillende aanvraagprocedures. Er zijn 5.100

aanvragen ingediend voor schadeloosstelling vanwege de onteigening van

achtergestelde obligaties. Daarmee is dit veruit de grootste categorie.
Daarnaast zijn aanvragen ingediend voor de vijf leningen en een beperkt
aantal aanvragen door onteigende houders van participatiecertificaten serie 3.

+ U geeft aan dat in totaal naar aanleiding van de uitspraak ca. 704 min. aan

alle verschillende categorieén rechthebbenden is uitbetaald aan

schadeloosstelling, exclusief wettelijke rente. Daarmee is het overgrote deel

(ca. 93%) van de verschuldigde schadeloosstelling aan rechthebbenden

uitbetaald. Niet geclaimde gelden zijn overgebracht naar de Consignatiekas.
Daar kunnen gedurende 20 jaar alsnog aanvragen worden ingediend.

e Vervolgens geeft u aan dat enkele aanvragers bezwaar hebben aangetekend
en dat de meeste bezwaren inmiddels zijn afgehandeld. Het merendeel van de

bezwaarschriften is ongegrond verklaard. Voor de aanvragers die bezwaar

hadden aangetekend stond beroep open bij de Rechtbank Rotterdam.

e+ Tenslotte geeft u aan dat met het afronden van dit proces aan een langdurig

traject een einde is gekomen. U noemt dat, zoals minister Kaag in haar brief

van 21 april 2023 ook schreef, de uiteindelijke lasten van het ingrijpen bij
SNS REAAL veel minder dan destijds was voorzien bij de private sector

terecht gekomen. Minister Kaag schreef in dat verband in haar brief ook dat

deze uitkomst niet strookt met het destijds, en nog steeds, beoogde

uitgangspunt om de kosten van falende banken zoveel als mogelijk bij de

private sector neer te leggen, en niet bij de belastingbetaler. U benadrukt in

nogmaals dat er sindsdien belangrijke stappen zijn gezet op het gebied van

het toezicht en het kader voor afwikkeling van banken en verzekeraars, en

dat het met deze kaders onwaarschijnlijker is geworden dat het nationale

onteigeningsinstrument, en de bijbehorende schadeloosstellingsbepaling, in

een vergelijkbare situatie nog zou worden ingezet.

Communicatie

In het kader van publieksvoorlichting adviseren wij de TK brief te begeleiden met

een persbericht en teksten op uw sociale mediakanalen. Het is immers de

afronding van een langlopend traject sinds de nationalisatie van SNS Reaal en

SNS Bank in 2013.

Politiek/bestuurlijke context

De verwachting is dat deze Kamerbrief zal worden geagendeerd voor het

Commissiedebat Financiéle Markten van 25 april a.s.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

! Het gaat specifiek om onteigende houders van achtergestelde obligaties SNS Reaal en SNS Bank,
houders van Participatiecertificaten serie 3 en een vijftal leningen.
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